

2008 年第 1 期，总第 6 期

中国水与卫生高级圆桌会议在北京召开

2008 年是联合国确定的国际卫生年，针对我国当前的水与卫生问题，4 月 8 日，由全球水伙伴中国委员会主办，联合国儿童基金会驻华代表处、联合国教科文组织北京办事处、欧盟（EU）驻华代表团、

英国国际发展部驻华代表处与中国水利学会等协办，在北京召开了中国水与卫生高级圆桌会议，邀请国务院有关部门的高端领



中国水与卫生高级圆桌会议会场

导，知名专家学者和国际朋友聚集一堂，平等协商，交流对话，建言献策，旨在进一步推动以多部门合作方式解决水与卫生问题。全球水伙伴（中国）汪恕诚主席主持了开幕式并做了总结讲话。

这次会议得到了中国政府相关部门和社会各界的高度重视和积极响应。会议上，水利部陈雷部长和卫生部邵明立副部长做了主旨演讲。中国人民政治协商会议全国委员会副主席张梅颖，环境保护部吴

晓青副部长，国家发改委地区司范恒山司长，联合国儿童基金会驻华代表处代表 Yin Yin Nwe（魏英瑛），欧盟驻华代表团一等参赞 Nicholas Costello（尼古拉斯·科斯唐），全球水伙伴总部高级顾问 Khalid Mohtadullah（卡里德·穆塔杜拉）分别致辞。国家发改委、联合国儿童基金会驻华代表处、中国疾病预防控制中心的代表做了主题报告。水利部农水司姜开鹏副司长等七位专家做了特邀报告。



第一排左至右：张梅颖、陈雷、吴晓青、邵明立
第二排左至右：汪恕诚、魏英瑛、尼古拉斯·科斯唐、卡里德·穆塔杜拉

会议邀请了来自国家发展改革委员会、水利部、卫生部、环保部、建设部、全国政协、全国妇联、国务院扶贫办、联合国驻华机构各代表处、世界银行、亚洲发展银行、澳大利亚和韩国驻华使馆、大自然保护协会（TNC）、世界自然基金会（WWF）等组织的高层领导和代表出席。



会间交流

会议气氛热烈，生动活泼。对于水与卫生以及饮用水安全的实施战略、法规、机制、体制和技术十分广泛的话题展开了热烈讨论。不同观点的探讨、辩论，为资源环境管理建言献策。这次会议充分体现了全球水伙伴的工作理念，即架设跨部门、跨行业交流对话的平台，促进各利益相关者的合作。

中央电视台、新华社、新华社对外部都在第一时间播报了圆桌会议的新闻。此外，人民日报海外版、光明日报、科技日报等报纸对此次圆桌会议都进行了专门报导。中央政府门户网站、人民网、新华网、中国新闻网、水利部网站、中国水利网、中国民主同盟网站等各大网站也进行了全面报导，包括新浪网等众多门户网站对会议新闻进行了转载。

全球水伙伴中国委员会第一届理事会第五次会议

2008年4月7日，全球水伙伴中国委员会第一届理事会第五次会议在北京召开。参加会议的有全球水伙伴中国委员会第一届理事会18名理事。水利部国科司刘志广副司长到会并讲话，全球水伙伴总部高级顾问 Khalid Mohtadullah 先生、网络官员 Björn Guterstam 先生、全球水伙伴指导委员会委员孟志敏女士应邀参加会议。全球水伙伴中国委员会秘书长郑如刚先生以及省（流域）级水伙伴秘书长列席会议。



全球水伙伴中国委员会第一届理事会第五次会议

会议审议了有关人事调整的议案。会议同意董哲仁先生辞去全球水伙伴中国委员会第一届理事会理事长职务；会议增补汪恕诚先生为理事，会后按程序向下次伙伴代表大会报告确认。

会议全票选举汪恕诚先生为全球水伙伴中国委员会第一届理事会理事长，即全球水伙伴中国委员会主席。会议增选董哲仁先生为全球水伙伴中国委员会第一届理事会常务副理事长，即全球水伙伴中国委员会常务副主席。根据汪恕诚主席提名，会议决定聘请董哲仁先生兼技术委员会主席。会议建议下次伙伴代表大会修改《全球水伙伴中

国委员会章程》，补充理事会常务副理事长等有关内容。

会议听取了郑如刚秘书长关于中国水与卫生高级圆桌会议筹备情况的汇报。会议认为，2008年是联合国确定的国际卫生年，召开中国水与卫生高级圆桌会议意义重大。本次圆桌会议邀请了全国政协以及国家发展和改革委员会、水利部、卫生部、环境保护部和住房和城乡建设部等政府部门的领导、专家，国际组织及有关驻华使馆代表与会，围绕实现联合国千年发展目标，共同讨论中国水与卫生的战略和政策问题，体现了全球水伙伴倡导的涉水部门及行业协商合作的宗旨。会议要求秘书处继续落实会议各项筹备工作，努力把会议办好。

全球水伙伴中国委员会第一届理事会第四次会议

2008年1月11日，全球水伙伴中国委员会第一届理事会第四次会议在北京召开。参加会议的有全球水伙伴中国委员会第一届理事会17名理事。水利



全球水伙伴中国委员会第一届理事会第四次会议

部国科司刘志广副司长到会祝贺并讲话，全球水伙伴指导委员会委员孟志敏应邀参加会议，秘书处以及省（流域）级水伙伴秘书长列席会议。

会议听取了王浩秘书长关于参加全球水伙伴第一届区域间咨询

伙伴会议情况的汇报，认为，全球水伙伴中国代表团积极参加全球水伙伴第一届区域间咨询伙伴会议的活动，大大促进了伙伴之间的了解，扩大了全球水伙伴（中国）的影响，达到了参会的目的。

理事会选举中国工程院王浩院士为全球水伙伴中国委员会副主席，批准郑如刚为全球水伙伴中国委员会秘书长兼协调官员。

会议决定聘任国际小水电中心主任刘恒为技术委员会副主席。

会议决定，王浩不再兼任秘书长，郑如刚不再担任技术委员会副主席，杜振坤不再兼任协调官员。

会议认为全球水伙伴 2009~2013 年行动战略在思路上要在保持现有战略延续性的基础上进行创新，长期坚持水资源综合管理（IWRM）主题，紧密结合联



合联合国千年发展目标，与时俱进，保持自身特色，各地区要促进理念的实践，结合地区特点，提倡 IWRM 本土化，确定优先领域，巩固并完善中性平台，扩大伙伴基础和加强各层次伙伴之间的联系交流，推动水生态文明建设，创造人水和谐的环境。秘书处归纳讨论要点后，在全球水伙伴地区委员会主席会议上向总部提交。

会议认为在国际卫生年期间，举办“水与卫生”高级圆桌会议意义重大，将进一步有助于在相关部委、国际组织和利益相关者之间就水与卫生的主题，实践水资源综合管理理念的问题达成共识。